

Teléfono número 1.703

Redacción, Administración y Talleres: CALLE DE GIBALLOS, núm. 73

Precio de suscripción 2 pesetas

Ayer en el Ayuntamiento

Sesión de la Corporación Municipal

A las cinco y media de la tarde de ayer y bajo la presidencia del alcalde señor Bautista, celebró sesión ordinaria la Corporación, asistiendo diez señores concejales.

Es leída y aprobada el acta de la sesión anterior.

Se leen las comunicaciones oficiales y las disposiciones insertas en Boletines y Gacetas.

Pasa a la comisión un escrito del Gestor señor Balbrea relacionada con lo recaudado del impuesto de gasolina.

Se lee un escrito del presidente de la Asociación Provincial del Magisterio señor Ríos, dando cuenta del próximo Congreso del Magisterio en Santander, interesando se envíe a dicho acto los datos y gráficos necesarios.

Lopez Nicolás expone la importancia que tiene este Congreso Internacional, con la asistencia de más de veinte naciones.

Añade que precisaría resolver este asunto en la sesión de hoy al objeto de poder enviar gráficos y maquetas que han de ser confeccionados por la oficina técnica. Además la representación que se envíe debe llevar datos que respondan a la importancia.

Gomez Castaño y García López interesan conocer los gastos que habría de suponer nuestra representación y proponen que pase al asunto a la comisión de Cultura-Públicas.

Lopez Nicolás les contesta y propone que se acuerde en principio concurrir a ese Congreso y que con carácter urgente pase a la comisión y resuelva lo que proceda.

Interviene García Muñoz y se aprueba la propuesta de Lopez Nicolás.

Se aprueban las cuentas y pagos de la semana que asciende a la suma de pesetas 15.783.

Hernández Román propone que en lo sucesivo se trasgan por relaciones los jornales para obras en calles.

El alcalde no ve inconveniente en ello si así se acuerda.

Lopez de Molina hace unas reclamaciones; Paredes formula una pregunta que es contestada por el Alcalde.

Navarro Ufano y García Lopez hacen atinadas observaciones y se acuerda de conformidad con la propuesta de Hernández Román.

A continuación se aprueba la distribución de fondos para el próximo mes.

Lo comisión de Hacienda resuelve varias reclamaciones a distintos padrones de arbitrios.

Se acuerda fijar la nueva liquidación a la Sociedad «Maroot» en la suma de pesetas 238.909.

Son aprobados varios expedientes de Plazas y Mercados y Policía Urbana, ésta autorizando a varios particulares para realizar obras.

Se aprueba la aprobación del presupuesto del alcantarillado de la calle de Pinares.

Igualmente son aprobados varios informes de la comisión de Policía Urbana en relación con fallos del Consejo de Hombres Buenos.

En cuanto a las obras en la acoquia de Nerva, el señor Tovar pide que el asunto vuelva a la comisión para mejor estudio. Pide que se lea un escrito que se ha dirigido a la Corporación y así se hace.

García Lopez hace unas aclaraciones. Luego de intervenir varios concejales se acepta lo propuesto por Tovar.

Se verifica el sorteo de Vocales del Consejo de Hombres Buenos.

La Alcaldía en nombre del presidente de la comisión de Política Rural propone se adquiera un cilindro. Conformes.

García López solicita que se arregle el trozo desde El Rollo al Puente de forma provisional hasta que haga la obra completa Firmes Especiales.

Gomez Castaño pregunta cuando van a comenzar las obras de Mariano Vergara y la Presidencia les contesta de conformidad al primero y al segundo prometiéndole que comenzarán las obras hoy sábado.

Albarraón interesa que intervenga en un caso de Javalí Viejo relacionado con la construcción de un edificio de Antonio Vazquez Marín. El alcalde le contesta reiterándole el apoyo que viene prestando en esta cuestión.

El mismo concejal pide también que se arregle una balsa existente en Suoña y que utilice el vecindario. Conformes.

Paredes recuerda su ruego respecto a la actuación del médico de Nonduerma, donde existe un foco de padurismo como consecuencia de unas charcas.

La presidencia da cuenta de un informe del decanato médico que afirma no existir más de un caso.

Paredes asegura que hay bastantes más casos y pide que se forme una comisión y que realice una visita de inspección.

Rubio apoya esta solicitud de Paredes por estimarla de justicia y de sentido humanitario.

Tovar expone que la enfermedad de paludismo es endémica en una gran zona de la región. Y propone que los médicos municipales giren una visita de inspección.

(Una de las tribunas pide la palabra y el alcalde ordena su expulsión).

García Muñoz propone que la comisión la formen el señor Paredes, el médico de Nonduerma y el presidente de la comisión de Sanidad.

Aprobado.

Paredes protesta de que no se cumplan acuerdos del Ayuntamiento, y la presidencia le contesta enérgicamente rechazando las acusaciones del concejal socialista.

Habla Paredes de la cuestión incompatible y el señor García Muñoz le contesta diciendo que si no ha traído informe es porque no han escuchado los señores Leirados a excepción de la presidencia y él.

Rubio recuerda el hundimiento en la calle de San Félix, y quiere que el Ayuntamiento se interese en lo que este asunto le afecta.

El mismo concejal solicita que el jardín de Fioridablanca permanezca abierto por la noche colocándose las necesarias luces.

El alcalde promete atenderlo.

García Muñoz propone el nombramiento de una comisión de concejales para que presente proyecto de programa de festejos de Feria.

Conformes.

Gomez Castaño habla de los precios a que se vende el pan y pide se vea la forma de bajarlo.

La presidencia promete estudiar el asunto y se levanta la sesión.

Un aniversario

Hace doce años que se implantó el régimen legal de Retiro obrero obligatorio por el cual, sin haber llegado al período de pensiones, van entregadas a los afiliados que han cumplido los 65 años, más de cuarenta millones de pesetas.

El aniversario coincide este año con la reciente aprobación de los Convenios internacionales que serán base para la reforma y engrandecimiento de este primer seguro social obligatorio.

Los ministros se reúnen en Consejo

Se habla de política internacional y de cuestiones administrativas

Por Telégrafo

Madrid.—Los ministros celebraron Consejo, bajo la presidencia del señor Azaña.

La reunión que comenzó a las once y media de la mañana terminó a las dos de la tarde.

Los ministros se abstuvieron de hacer manifestaciones a los periodistas.

Referencia oficiosa

Terminado el Consejo, se les facilitó la siguiente referencia oficiosa.

Estado.—El ministro señor de los Ríos expuso la situación política internacional y la posición que adoptaron algunas potencias respecto de los temas que se debaten. También informó sobre la nueva forma como se plantea la cuestión entre Bolivia y Paraguay en torno al Chaco, así como de la misión encomendada a la comisión internacional que entiende en este asunto.

Explicó la actitud de algunos Gobiernos sobre política comercial, exponiendo la necesidad de reorganizar nuestros órganos administrativos procurando que con la máxima eficiencia puedan articular un plan sistemático de política de tratados. Para ello el Gobierno ha designado una ponencia integrada por Vinales, Franchy Roca, y el ministro de Estado, que propondrá una directriz.

Marina.—Se autorizó al ministro para que de lectura ante las Cortes al proyecto modificando el artículo 171 de la ley de enjuiciamiento militar.

Se aprobaron los ascensos siguientes: a general, el coronel José Togo; a tenientes de intendencia, los alumnos José Francés, Andrés Medina, José López, José Fernández, a los empleos inmediatos a los capitanes de intendencia, Francisco Lefire, Alfonso Carrasco y el teniente Carlos Senen.

Gobernación.—Se aprobó un decreto disponiendo que el Colegio de Huérfanos de Médicos, continuando su funcionamiento como Asociación de Beneficencia particular, bajo el protectorado del Gobierno, ejerciendo el patronato el Consejo General de Colegios, La Dirección General de Sanidad continuará prestando su colaboración económica y técnica, determinándose que la Comisión prevista en el orden de 10 de Diciembre formulará los Estatutos nuevos, de acuerdo con el moderno funcionamiento de la Institución.

También se acordó la creación del Instituto Nacional de venerología, y se aprobó otro decreto disponiendo que los médicos pertenecientes al Cuerpo de Sanidad Nacional, y que obtuvieron plazas sanitarias agenas a las plantillas del cuerpo, se les otorga en activo hasta que se les normalice su situación en los futuros presupuestos.

En virtud de otro decreto se aprobó considerar a los inspectores generales de Sanidad, como jefes de administración civil.

Igualmente se aprobó otro decreto dictando normas para la reorganización de los servicios de la Guardia civil.

Obras públicas.—Se aprobó la adjudicación a la Compañía auxiliar de navegación de las obras del puerto de Mahón.

Se acordó modificar el artículo 12 de la Ley de 1911, relativa a la ejecución de obras de riego, por cuenta del Estado.

Se concedieron determinadas atribuciones al Ayuntamiento de Alcañiz, para construir una Ciudad Jardín en los terrenos contiguos a la playa de San Juan.

Desde luego se habló de política

Aunque los ministros negaron que en el Consejo se habían ocupado de política, por la noche y ante los insistentes requerimientos de los periodistas, Franchy declaró que el Jefe del Gobierno les había informado de los problemas que se habían planteado, exponiendo extensamente la situación política y parlamentaria.

Requirió a los ministros para que expusieran su criterio y todos se tomaron un plazo para madurar la respuesta.

No se trató de la designación de nuevo ministro de Justicia ni de la provisión de altos cargos.

El señor Franchy agregó, que mientras no se apruebe el crédito correspondiente a su departamento en las Cortes, es un ministro sin sueldo.

Negó que exista el propósito de instalar el departamento en el Palacio del Hielo.

Company's no habla de política

Company's fué interrogado también sobre la cuestión política, por los periodistas, a quienes manifestó que era inútil que le preguntaran, pues nada contestará.

Los momentos son difíciles para hablar de política. Soy un marino y a los marinos les está prohibido hablar de política.

Agregó que el discurso que el domingo pronunciará Marcelino Domingo revestirá gran interés.

Antigüedades murcianas

Los restos arquitectónicos de La Alberca

Desde hace algunos años, el celo cultural de la Comisión Provincial de Monumentos presidida por don Diego González-Conde y García, actuó sobre las esferas oficiales y sobre la voluntad del inolvidable prócer murciano don Mariano Palarea y Sánchez de Palencia, para que los terrenos del vecino poblado de La Alberca donde se descubrieron hace bastantes años interesantes restos romano-cristianos, fuesen preservados de la destrucción y salvados de la incuria aldeana. No fué preciso mucho estímulo por parte del presidente de aquel organismo para hacer tan generoso en el señor Palarea, dueño de aquellos terrenos, quien se propuso ofrecerlos al Estado para que este los acotase, excavase y protegiese.

Al fallecer recientemente el señor Palarea, antes de que las negociaciones entabladas hubiesen podido desarrollarse totalmente, su hijo, el cultísimo letrado murciano don Mariano Palarea y Torres, heredero de aquella paroesa, ofreció la cesión al Estado por medio de esta Comisión de Monumentos del área de terreno en que se encuentra la cripta y restos principales que tanta curiosidad inspiran a los arqueólogos, de modo desinteresado y en memoria y cumplimiento de los designios de su señor padre.

Pasado algún tiempo, la Dirección General de Belas Artes, con fecha 19 de los corrientes, ha decretado de conformidad con la propuesta de la Junta Superior de Excavaciones y Monumentos, que por esta Comisión Provincial se proceda a aceptar dicha superficie de terreno en el término municipal

Sobre el momento político

Los radicales gallegos se opondrán terminantemente a la ratificación del tratado con Uruguay

Los federales requieren a Franchy Roca, para que dimita

(Por telégrafo)

Madrid.—En el Congreso se reunieron los diputados radicales gallegos. Acordaron por unanimidad oponerse terminantemente a la ratificación del tratado con Uruguay.

En cuanto a la Ley sobre arrendamientos rústicos, presentarán unas enmiendas pidiendo la anulación del artículo 17. Presentarán además varios votos particulares a otros artículos que se relacionan con la Economía gallega.

Abad Conde dijo que no se trata de obstrucción ninguna, si no de la defensa de los intereses de Galicia.

Se acordó proponer los vocales regionales de Tribunal de Garantías, no designándose los nombres por falta de diputados.

Se hará en la reunión del miércoles, tratando también del Estatuto gallego.

Los radicales socialistas se reúnen

También se reunieron los radicales socialistas. Baeza Medina, dijo que Feced, que es miembro de la Comisión de Agricultura, había expuesto sus puntos de vista sobre el proyecto de arrendamientos rústicos, así como de los votos particulares y enmiendas presentadas.

La minoría acordó seguir con la máxima atención este debate, celebrando reuniones extraordinarias.

Se trató de una proposición incidental, pidiendo la inmediata disensión del tratado con Uruguay.

Se autorizó a López Goicoechea para que haga un requerimiento al Gobierno, expidiendo que lo hace como diputado por Murcia y no representando a la minoría.

Baeza Medina gestionará se respeten los derechos de los huelguistas de Masarrón.

La conminación de los radicales socialistas

Los comentarios de todo el día se refirieron a la conminación de los radicales socialistas al Gobierno, para que conteste al programa trazado.

Los ministros están indignados por la forma como se hizo la conminación.

Prieto se mostró resueltamente contrario a la aceptación del programa radical socialista.

Requerimiento a Franchy para que dimita

Se reunieron Rodrigo Soriano, Sediles, Niembro y Cordero Bell. Visitaron a Franchy Roca, requiriéndole para que presente su dimisión, si Azaña no declara públicamente que no se aplicará la Ley de Defensa de la República.

Franchy les encareció el grave problema que se plantearía al Gobierno y convinieron como fórmula que Azaña declare que no se aplicará la Ley de Defensa de la República.

Según parece Azaña se muestra propicio, hacerlo y el martes se discutirá la proposición.

La ratificación del Tratado con Uruguay

También se discutirá el martes una proposición de Lopez Goicoechea sobre la ratificación del tratado con Uruguay.

No se discutirá hoy por haberse ausentado Azaña y muchos diputados.

Asociación Local de Amigos de la Unión Soviética

Se cita a todos los afiliados a esta organización para que asistan a la Asamblea de constitución que se celebrará en el Salón grande de la Casa del Pueblo el día 30, domingo, a las seis de la tarde, en la que se aprobarán los reglamentos, se elegirá el Comité Ejecutivo y se hablará de otros asuntos de gran importancia.—La Comisión organizadora.

LA BOLSA

COTIZACIÓN DEL DIA 28

Por telégrafo de la noche	
Interior 4 1/2 %	88'25
Amortizable 5 %	89'00
Idem 4 1/2 %	77'25
Banco de España	540'00
Tabacos	600'00
Francos	48'95
Libras	29'90
Dollars	8'94
Liras	68'32

Círculo Católico

La misa que mañana domingo a las doce se celebre en el oratorio de esta Sociedad y el rosario que se recen durante la misma, se aplicarán por el eterno descanso del alma de don Manuel Olavijo Carrillo, socio recientemente fallecido, sufragándola el Círculo.

Academia de Comercio

dirigida por Federico Díaz Puche
Cálculo Mercantil, Teneduría de Libros por Partida Doble, e Idioma Francés.

Inscripciones, 14

La situación en la cuenca de Mazarrón

Ayer salieron de la mina Fuensanta 68 obreros, pero todavía quedan más de 100 en el interior.-El gobernador continúa las gestiones.-La normalidad hasta ayer a mediodía era completa

Continúa el gobernador señor Varela sus gestiones en Mazarrón para conseguir la resolución del conflicto allí planteado como consecuencia de la negativa de los obreros de la mina Fuensanta a abandonar esta hasta tanto se les concedan las mejoras que tienen solicitadas...

También dijo el señor Varela que había publicado un bando prohibiendo que se facilitara a los mineros rebeldes que se resistan a salir de la mina, ninguna clase de víveres. En las primeras horas de ayer salieron 68 mineros pero todavía quedan más de 100 en el interior.

Confía el gobernador en que los rebeldes depondrán su actitud, abandonando la mina Fuensanta y aceptando las fórmulas armoniosas que han sido propuestas, reanudándose entonces el trabajo en las minas y, volviendo todo a la normalidad.

Alcaldía de Murcia

ANUNCIO DE CONCURSO

Por acuerdo del Excmo. Ayuntamiento se saca a concurso por cinco días, desde la fecha de la publicación de este anuncio, el suministro del siguiente material eléctrico para el alumbrado de los pasillos del teatro de Romeo:

- 500 metros de tubo Bergman de 13 m/m.
201 metros de hilo N. T. de 6 m/m.
65 metros de tubo Bergman de 16 m/m.
25 ángulos Bergman de 13 m/m.
150 casquillos de empalme.
100 grapas de dos patas de 13 m/m.
1 kgm. de cinta aisladora.
8 paquetes de puntas.
2 paquetes de tornillos.
39 plafones opalinos de 15 m/m.

Los concursantes presentarán en esta Alcaldía dentro de dicho plazo las propuestas de suministro con los precios y modelos. Murcia 27 de Julio de 1933. -El Alcalde, JOSE M. B. UTISTA.

La novillada de mañana

Mañana domingo se celebrará en nuestra Plaza de Toros la anunciada novillada, última de las fiestas taurinas económicas que nos ha ofrecido este verano la Empresa Dominguín.

Se lidiarán siete reses: dos becerros para el valiente torerito madrileño El Fíchi y cinco novillos para Cermeño Sánchez (Litri), Julián Medina, Luis Mira y el elegante novillero que tan grato recuerdo dejó en la novillada de domingo último, Eduardo Rodríguez Cruz, el cual despachará los dos astados más grandes. Hay mucho interés por ver a ver torrear a este arrojado torero que el día 23 cortó orejas.

Al final de la corrida se hará un sorteo de importantes regalos.

Nota de Palacio

Llega Alcalá Zamora y recibe varias visitas

Por telégrafo de la noche Madrid.-Llegó el Presidente de la República.

Recibió varias visitas, entre ellas la del padre del aviador Colar, la del nuevo subsecretario de Estado y una extensa audiencia parlamentaria figurando los diputados Guerra del Río y Ruiz del Toro.

También le visitó la Mesa que presidió la Asamblea del partido republicano conservador.

Una sentencia

Se absuelve a los de Palacios Rubios

Por telégrafo de la noche Salamanca.-Se recibió la sentencia recaída en la causa que se instruyó contra los procesados por los sucesos de Palacios Rubios. Se les absuelve con todos los pronunciamientos favorables.

Publicaciones

Nos da cuenta esta semana de cómo los fascismos se pronuncian contra la degadex femenina y por qué Hitler y Mussolini prefieren las mujeres gruesas.

Además: Los contrabandistas de caudrilla, o las cosas raras que nos dan con la vuelta de cobre al pagar algo con una moneda de plata.

¿Cree usted en la influencia de los astros sobre el destino de las personas? Horóscopo de los nacidos en Julio.

Los niños y el agua, información ilustrada con magníficas fotografías. Foto de arte, por Manassé.-Aventuras de Lolita y Bobito.-Continuación de La tierra es redonda.-Deportes. Actualidades.

Compre usted «Crónica»: 25 céntimos.

Una mujer, en un ataque de locura se arroja a un pozo

Un robo en Mazarrón.-Sangriento suceso en Gea y Truyols

Una mujer se arroja a un pozo

Comunican de Sucoina haber puesto fin a su vida, arrojándose a un aljibe de la casa denominada Castilla, distante de la que vivía la interfecta unos 90 metros. Concepción de Gea Iniesta, soltera, de 46 años.

La noticia del suicidio fué comunicada a la Guardia civil por un hermano de la víctima llamado Joaquín.

Este ha manifestado que su hermana padecía ataques de enajenación mental.

El Juzgado se personó en el lugar del suceso instruyendo las primeras diligencias y ordenando el traslado del cadáver al depósito del Cementerio.

Detenido por herir a otro en riña

La Guardia civil del puesto de Abanilla ha procedido a la detención del vecino de dicha villa Francisco Pera Pacheco, casado labrador de 45 años autor de las heridas contusas producidas en el vértice del cráneo de dos y medio centímetros de longitud que interesan la piel cutánea de pronóstico leve a Antonio Guardiola Biqueleme.

La riña fué motivada por antiguos resentimientos.

Ha ingresado en la carcel a la disposición del Juzgado.

Un robo en la Administración de Impuestos municipales en Mazarrón

En la barrida del Puerto, al presentarse ayer mañana el Inspector de arbitrios municipales Andrés Yúfera Fernández para abrir la oficina como pidiendo del empleado de la misma Juan Hernández, notaron que una de las puertas que da a la calle estaba abierta y que en el techo de la habitación había un agujero.

Avistada a la Guardia civil se personó en la casa robada comprobando la verdad de los hechos y viendo que de uno de los cajones de la mesa del despacho habían violentado la cerradura y se derribado de 406,45 pesetas en billetes del Banco de España y plata y caudalillos.

Los ladrones para subir al terrado penetraron en un corral y por la ventana escalaron las alturas haciendo un agujero en el tejado por el que penetraron en la Administración.

Una vez cometido el robo salieron por la puerta principal que estaba trabada con un hierro dándose a la fuga.

Un cazador detenido

Se ha presentado en la Casa Cuartel de la Guardia civil del puesto de Archivel, María Corbalán Olmos, de 49 años, natural de Caravaca con domicilio en el Cortijo de Las Almenas denunciando que en la tarde del día 26, su vecino Salvador Marín Martínez se hallaba subido a una enoña con una escopeta al acecho de conejos.

La mujer le invitó para que se retirara de la finca, pues era época de la veda y estaba prohibida la caza, pero el furtivo cazador lejos de obedecerle la insultó amenzándola y

apuntándole con la escopeta, obligándola a refugiarse en su domicilio.

Salvador fué interrogado por la Benemérita diciendo que a causa de lo ocurrido es debido a que existen entre ambas familias antiguos resentimientos.

Al detenido se le ocupó una escopeta y se ha denunciado al Juzgado.

Checa un camión con un cario

En la Alameda de San Antonio Abad en Cartagena, chocó el camión de la matrícula de Murcia número 7157, que guiaba Alberto Castillo, de la propiedad del vecino de Murcia don José García con un carro que conducía José Clemente Carrión.

El carro resultó con averías de importancia.

No han ocurrido afortunadamente desgracias personales.

Sangriento suceso

En Gea y Truyols, ha ocurrido un sangriento suceso en la tarde del jueves último.

El propietario don Pedro Ruiz García, marchó dicho día a la finca que allí posee denominada «Casas del Cura», al objeto de presenciar las operaciones de recolección.

Cuando se encontraba en la mencionada finca, por cuestiones de jornales se insolentó con él un obrero llamado Pedro Inglés Mayordomo, de 37 años de edad. El señor Ruiz García reaccionó al obrero su conducta y se produjo una disputa, agrediendo el Pedro Inglés a su jefe con un palo causándole una contusión de importancia en la espalda.

Parece que trató de defenderse el señor Ruiz García y en momento de ocasión sacó un arma corta haciendo dos disparos contra Pedro Inglés matándolo.

Cuando otros individuos que se encontraban en las proximidades, trataron de intervenir en la cuestión, ya era tarde.

El señor Ruiz García acto seguido se entregó a la Guardia civil trasladándolo ayer a Murcia, quedando a disposición del Juzgado de Instrucción de la Catedral.

Según versiones recogidas, la víctima había faltado bastantes veces al señor Ruiz García, basándose de hacerle ante la gente.

El señor Ruiz García es persona de euanimidad y goza de excelente reputación.

Mancomunidad Hidrográfica del Segura

Régimen de embalses

DIA 27 DE JUNIO DE 1933

Table with 3 columns: Pantano, EMBALSE (M. cúbicos), DESAGÜE (M. cúbicos). Rows include Talavé, Fuensanta, Quipar, Puentes, and Corcovado.

Murcia 28 de Julio de 1933.

Rodríguez y Pobil S. L.

Materiales y Pavimentos

DEPÓSITO DE ORNAMENTOS DE LAS MEJORES MARCAS CALCE HIDRÁULICAS, LADRILLO HUECO, TUBERÍAS DE GRES, IDEM DE BARRO, TEJAS, PAVIMENTOS, ETC., ETC.

ESPECIALIDAD EN AZULEJOS SEVILLANOS Fábrica de Mosáicos Hidráulicos y Piedra Artificial Dirección Técnica por Arquitecto

Almacenes y Despacho PORCHE S. ANTONIO, 9 y 11 Teléfono, 1433

Fábrica de Mosáicos AGUADORES, 8 Teléfono, 2808

¿Vive el general Fernández Silvestre?

Por telégrafo

Madrid.-Algun miembro de la comisión que fué a Marruecos a investigar la existencia de prisioneros, asegura que se ha comprobado que en las kábilas del interior viven unos trescientos prisioneros españoles.

Se están realizando negociaciones para el rescate de los mismos, y cuando se den por terminadas irá el transporte Almirante Lobo a recogerlos.

Añade con las reservas naturales, que algunos indígenas han asegurado que vive el general Fernández Silvestre.

Es capitán del Sur del protectorado francés y se le conoce con el nombre del general español.

De espectáculos

Varietés esta noche en el Murcia Park

Esta tarde a las ocho, y por la noche a las once menos cuarto, harán su presentación ante el público murciano en el Murcia Park, los espectáculos de variedades Hispalia.

Componen dicho cuadro, Antonita Floralba, estrella de osoneos; Paquita Almería, cantos y bailes gitanos; Manolita Ester, oupletista; Julia Moyz, bailarina; Isabel Otero, bailarina española; Gálvez, bailarín cómico americano; Pepe Guerrero, bailarín cómico flamenco; Manuel de Toledo, recitador; Rafael Pagán, bailes modernos; Caleodopol, ilusionista, y los perros cantantes, fenómenos de su raza.

Como maestro director y concertador figura don Patricio García. Como se observa, el espectáculo es variadísimo, por lo que aseguramos al señor Bernal, brillantes entradas.

Cuatro estrenos en el Cinema Iniesta

La Empresa Iniesta ha contratado una notable compañía de comedias, para que actúe en su teatro del Barrio del Carmen.

Como elementos directores de la compañía figuran el actor Fernández de la Somera y la notable actriz Matilde Geabert.

Esta compañía pondrá en escena cuatro estrenos, entre ellos «Refugio», de Muñoz Seca, el mayor acontecimiento del año, y «Santa Rusia», de Benavente.

En el populoso Barrio carmelitano ha despertado mucha expectación la actuación de la Compañía, por ser la primera que actúa desde que se construyó el Cinema Iniesta.

De Agricultura

La incautación de fincas en Andalucía

Por telégrafo de la tarde Madrid.-El próximo lunes marchará a Sevilla el ministro de Agricultura.

Su viaje está relacionado con la incautación de fincas a los Grandes de España, complicados en el movimiento del 10 de Agosto.

Orden de Prieto

El transporte de viajeros en camionetas

Por telégrafo de la tarde Madrid, El ministro de Obras públicas ha ordenado a los vigilantes de carreteras que hagan cumplir la prohibición que existe sobre el traslado de viajeros en automóviles destinados al transporte de mercancías.

También es frecuente que estos vehículos los utilicen los días festivos para salir al campo grupos numerosos de personas.

Se advierte a los vigilantes y motoristas que no deben dejarlos circular.

NOTICIAS

Doctor Cano

Especialidad en enfermedades de los riñones y vías urinarias. Regente, núm. 7, Murcia. - De 11 a 1

NATALICIO

Con toda felicidad ha dado a luz un hermoso niño la virtuosa señora doña Dolores Carreño, joven esposa de nuestro estimado amigo el culto aparejador municipal don Guillermo Beltrí.

Tanto la madre como el recién nacido, se hallan en perfecto estado de salud.

Reciban los venturosos padres y demás familia, nuestra más cordial felicitación por tan fausto suceso.

Antonio de la Peña

Médico Oculista Consulta de 11 a 1. SAN LORENZO, 11

En un vapor

Explotan varios cartuchos de dinamita

Por telégrafo de la tarde Gijón.-A bordo del vapor «Abando», que sostuvo resientemente una huelga, explotaron varios cartuchos de dinamita.

Los destrozos que se causaron fueron de consideración.

Milagrosamente no se hundió la embarcación.

DE VERANEO

Acompañados de sus respectivas familias, han salido:

Para Torreveja, don Mariano Iniesta Pérez, don Pedro Muñoz Cuartero y don Baldomero Rodríguez.

Para Santiago de la Ribera, don José Viudes Guirao y don José Jiménez.

Para Verdolay, don Juan Illán Moreno.

VISITAD

El Museo Provincial de Murcia

Notable colección arqueológica, principalmente de la Edad de los Metales.-«Belén» de Salziilo, con 529 figuras policromadas.-Galería de pinturas de artistas clásicos y regionales. Entrada libre diaria Plaza del Obispo Frutos (Antes de la Trinidad).

BAÑADORES

LO MAS NUEVO Y ELEGANTE Casa ANTONIO ZAMORA Platería, 58 y 60 Teléfono, 2820

Café del Arenal

CINE.-Hoy día, 29 de Julio La interesante producción, titulada

Por la Patria

por Rosita Jourdan y Olive Brook

Murcia-Park

PARQUE DE ATRACCIONES

HOY SABADO 29 DE JULIO A las 8 y a las 10 y tres cuartos

¡SENSACIONAL ACONTECIMIENTO!

Debut de Espectáculos

HISPALIA

Innovación en el arte de las variedades por los artistas de fama mundial

Antoñita Floralba. Estrella en caudales.

Paquita Almería. Cantos y bailes típicos gitanos

Manolita Ester. Coupletista

Julia Moyz. Bailarina

Isabel Otero. Bailarina de rango español

GALVEZ. Bailarín cómico americano

Pepe Guerrero. Bailarín cómico flamenco

Manuel de Toledo. Recitador y acción poética

Rafael Pagán. Bailes modernos

CALODOPOL (Ilusionista)

Los Perros Cantantes. Fenómenos de su raza

Maestro director y concertador: PATRICIO GARCIA

Entrada al Parque con derecho a grada, 0'60; Id. a silla, 1

Notas deportivas

Las gestiones del Murcia

Contratados el interior derecha del Arenas de Bilbao, Garcia y el portero del Erandio, Liceo, para que jueguen por el Murcia la próxima temporada...

Antes de salir de Vizcaya, realizará también otra gestión cerca de un defensor, según parece. La afición tiene ya vivísimos deseos de ver actuar a todos esos nuevos elementos.

El Levante de Valencia, ha hecho un gran esfuerzo

El Levante de Valencia ha hecho un gran esfuerzo con vistas al campeonato de la temporada próxima.

Cuenta con Fiver, como entrenador y con el siguiente cuadro de jugadores: Porteros: Vidal (del Athletic de Madrid) y González. Defensas: Oro (del Español de Barcelona); Calpe y Moliné.

Medios: Puig, Guillén (del Castellón); Huarrio, Balaguer, Montañez, Ricart (del Valencia) y Gallart.

Delanteros: Ballester (del Castellón), Casas (del Martineño), Puig II, Bravo, Jaso, Felipe, Ferrer (del Mallorca) y Sanz.

Todavía realiza gestiones cerca de otro portero y algún elemento más.

La liquidación de la final

Según datos enviados a las federaciones de los finalistas, la liquidación del partido final de la Copa es el siguiente:

Recaudado por venta de localidades, 197.883 pesetas.

Por impuesto municipal extraordinario, 197.768'80 pesetas.

Como premio de reventa, 3.523 pesetas.

Total de ingresos: 220.698'80 pesetas.

Gastos: Contribución industrial, 13.812'15 pesetas.

A la Protección a la Infancia, 9.399'70 pesetas.

A la Federación Catalana (1 por 100), 1.978'90 pesetas.

Banquete oficial, 3.747'50 pesetas.

Desplazamiento del Sevilla, 6.000 pesetas.

Desplazamiento del Athletic, 3.750 pesetas.

Desplazamiento del Athletic, 3.390 pesetas.

Desplazamiento del Madrid, 6.345 pesetas.

Subvención a la Peña Rhu, 14.000 pesetas.

Desplazamiento del Comité, personal, 2.390'30 pesetas.

Importan los gastos, 105.929'35 pesetas, que restados de los ingresos proporcionan un beneficio líquido de 114.770'75 pesetas, para distribuirlos de esta manera:

30 por 100 para el Athletic, 34.431'23 pesetas.

30 por 100 para el Madrid, 34.431'23 pesetas.

30 por 100 para la Nacional, 34.431'23 pesetas.

10 por 100 para el Jefe del Estado, 11.477'05 pesetas.

Los gastos y parte beneficiaria del campeonato amateur importan 18.844 pesetas, de las que corresponden a la Federación Vizcaína 7.297, y como los gastos que el campeonato ha causado a ésta suponen 6.473'14 pesetas, queda un remanente líquido de 774'82 pesetas, que la Federación Vizcaína deja generosamente a beneficio del Erandio.

La Asamblea de la Federación Murciana

Por el Comité Directivo de la Federación Regional Murciana de Clubes de Fútbol, se han cursado los oportunos oficios a las Sociedades federadas, convocando a Asamblea general ordinaria de final de temporada, la que tendrá lugar el domingo día 8 de Agosto próximo a las diez de su mañana, en el nuevo domicilio social, sito en la calle de la Platería número 32, 1.

Después de la asamblea de los Arbitros

Entre las proposiciones formuladas por el Comité directivo del Colegio de Arbitros, en la Asamblea del pasado jueves, figuraban las siguientes: una sobre fijación de derechos de arbitraje y dietas para la próxima temporada; otra sobre resolución del expediente al colegiado señor Jereo, que determinó que la asamblea se pronunciasse por la separación de este colegiado del organismo y otra sobre fe de citación al presidente del Colegio esta año y arbitro nacional, Jesús Arriba; por haberse leido concedida la Medalla Nacional.

Los colegiados formularon también otras proposiciones, con la antelación que el Reglamento fije y de las cuales recordamos: Una de Tomás, sobre falta de consignación en las actas de ciertos hechos ocurridos en los campos; otra del mismo arbitro sobre el estado de las cesas de muchos campos en la región; otra de Angel Garcia, sobre pago de derechos al Colegio otra de los señores Angel Garcia y Baró rogando se interese de a Federación proponga a los clubs que la promoción se juegue con linters, llegando a establecer hasta una tarifa económica; otra de Angel Garcia, sobre las excedencias forzosa, interesando se prorrogue hasta tres temporadas, todas las cuales fueron aceptadas por la Presidencia y se pasaron a conocimiento de los organismos respectivos.

Se desechó una proposición del señor Latorres sobre condonación de derechos, con motivo de haberse sido impuesta una multa gubernativa por su actuación en el partido Imperial de Murcia-Catagena.

Se acordó conceder una gratificación a los botones, y se formularon algunos otros ruegos de menos interés.

LISCANO.

Advertisement for 'El Estómago' featuring a cartoon of a man and the text 'es el manantial de alegría de la vida' and 'DIGESTÓNICO'.

En Santander Séptimo Congreso de la Federación Internacional de Asociaciones de Maestros

La F. I. A. M., entidad que agrupa las asociaciones de maestros de cerca de treinta países, con un total de 700.000 afiliados, celebrará su Congreso anual en los días 10, 11 y 12 de agosto próximo, en Santander.

El orden del día es el siguiente: Primero. El problema de las economías en la enseñanza contra el porvenir de la escuela y de la nueva generación.

Segundo. Los medios de selección de los escolares para el paso de los mismos de las escuelas de base a las de segundo grado.

Tercero. La crisis de la educación para la paz y su solución en la situación política y económica internacional actual.

Las sesiones se celebrarán en el auditorium de la Universidad internacional.

El programa señalado dice así: Día 9. Reunión de los congresistas en Irún y viaje en autocar a Santander, visitando el paso San Sebastián y Bilbao.

Recepción de los congresistas por la Asociación Provincial de Maestros de Santander.

Día 10. Recepción de los congresistas en el Ayuntamiento.

11 h.—Sección de apertura del Congreso.

13 h.—Banquete ofrecido por la Asociación Nacional del Magisterio Primario a los delegados.

16 h.—Trabajos del Congreso.

18 h.—Paseo por Santander.—Jira marítima.

22 h.—Concierto por los Coros Montañeses.

Día 11. Ocho y media a diez y media y 15 a 17.—Trabajos del Congreso.

17 h.—Excursión a Santillana y Altamira, con detención en Torrelavega al regreso para escuchar el concierto que dará la Coral Infantil en honor de los congresistas.

Día 12. 11 h.—Mitin internacional pro paz. Intervendrán en él los dele-

EL CONGRESO CELEBRA SESION Se discute el proyecto de Ley sobre arrendamientos rústicos

Del Río censura la ausencia de diputados

Madrid.—El Congreso celebró sesión, bajo la presidencia de Besteiro. Dentro del orden del día se discute el proyecto de Ley sobre arrendamientos rústicos.

Del Río consume un turno, censurando la ausencia de diputados. Combate el dictamen, considerando es una injusticia se trate con mayor severidad a los propietarios rústicos que urbanos.

Le contestan Lucio Martínez y Feod; éste rebate el discurso de Sanchez Román.

Sanchez Román rectifica, declarándose defraudado por la redacción del proyecto.

Termina la discusión de la totalidad, comenzando la del articulado. Se desecha una enmienda de Solórzano, por 202 votos contra 3.

Lamamié de Clairac defiende una proposición sobre las detenciones practicadas estos últimos días.

Protesta de que se persigan los ideales, contestándole Largo Caballero, quien afirma que el asunto compete a Casares. Justifica el silencio del Gobierno, por no haberse ultimado la tramitación del asunto.

Lamamié de Clairac retira la proposición. Se toma el acuerdo de no celebrar nocturna y se levanta la sesión.

CULTOS En la Catedral El coro por la mañana a las ocho y media con Misa de Prima y Convencional y horas menores. Prima, Tercia, Sexta y Nona.

Por la tarde a las cuatro Vísperas, Completas, Maitines y Laudes.

En Reparadoras Por la mañana a las siete Exposición de S. D. M. y misa resada, y por la tarde a las cinco Reserva con Bendición.

En Santo Domingo Misa fija los domingos y días festivos. A las 6, 7, 8, 9, 10 y 12. Todos los sábados a las nueve de la mañana misa de Sabatina y plática a cargo del señor cura rector.

En San Bartolomé Todos los domingos y días de fiesta se dirá en esta iglesia parroquial misa de una.

Algo prodigioso. No tire los objetos de loza, cuero, celuloide, concha, etc. que se le rompa.

Compre usted los productos que se venden en el Bazar Mureliano y podrá usarlos, como nuevos.

Ni el frío, ni la humedad, alteran las composturas. Desde cuarenta céntimos.

Boletín Religioso JULIO—1933 Este mes consta de 31 días. Está consagrado al Sagrado Corazón de Jesús.

Boque de Alba por la mañana a las cuatro. Foco de oraciones por la tarde a las ocho.

SANTORAL Día 29 Sabado.—Santa Marta, Santa Serafina y Santa Beatriz.

VELA Y ALUMBRADO Se descubre por la mañana a las ocho. Se reserva por la tarde a las seis y media.

Día 29.—En San Lorenzo. Día 30.—En la Merced.

Banco Internacional de Industria y Comercio CAPITAL: 30.000.000 DE PESETAS

Casa Central: MADRID.—Sucursal de MURCIA: Fermín Galán, 72 Bancos afiliados: Banco de Valencia, Banco de Castellón, Banco Marsans S. A. Banco Comercial de Barcelona.—Muestran toda clase de operaciones de Banco TIPOS DE INTERÉS

Desde 1.º de Julio de 1933 y a virtud de la norma del Consejo Superior Bancario, de observancia general y obligatoria para toda la Banca operante en España, este Banco no podrá abonar intereses superiores a los siguientes:

I.—CUENTAS CORRIENTES A la vista. 2 por 100 anual II.—OPERACIONES DE AHORRO A) Libre as ordinarias de ahorro de cualquier clase, tengan o no condiciones limitativas. 3 y 1/2 por 100 anual B) Imposiciones Imposiciones a plazo de 3 meses. 3 por 100 Imposiciones a seis meses. 3 3/4 por 100 Imposiciones a doce meses o más. 4 por 100

Regístran para las cuentas corrientes a plazo, los tipos máximos señalados en esta norma para las imposiciones a plazo.

Cinema Iniesta (Barrio del Carmen)

Programa para hoy Desde las cinco de la tarde Programa Cómico. y la preciosa super-producción sonora, titulada

Sin novedad en el frente

Interpretada por Lewis Remarque y John Ayres

Domingo día 31, la interesante película Fox totalmente hablada en español,

Eran trece

por Raul Roulien, Ana María Custodio y Juan Torrens

Cazando fieras vivas

Totalmente en español

Miércoles 2 de Agosto, a las diez y media noche, grandioso Debut de la Compañía de comedias SOMERA-GELABERT, con el estreno de la comedia

Sol y Sombra

Precios del Mercado Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan.

HORTALIZAS Patatas 0'10; Tomates 0'10; Bajos 0'10; Pimientos menudos 0'18; Pimientos gordos 0'25; Bonitos 0'00; Chirivías 0'85; Nababoles 0'00; Cebollas seca 0'00; Guisantes 0'00; Aleshofas, 00'30; Habas, 0'00; Ajos secos, 1'25; Aples 0'00; Cardos 0'00.

FRUTAS Melocotones, 0'40; Manzanas 0'30; Ciruelas 0'47; Peros 0'30; Peras 0'45; Pasetas 0'00; Albaricoques 0'00; Nisperos 0'00; Cerezas 0'00; Melones 0'12; Naranjas 0'00; Limones 0'10; Sandías 0'12; Dátiles 0'00; Granadas 0'00; Uva 0'00.

GENEROS DE CUENTA (Docena) Calabaza botanera 3'50; Calabazas tiernas 0'30; Pepinos 0'40; Cebolla tierna 1'00; Berenjenas 0'85; Ajos tiernos 0'00; Lechugas 0'40; Coles 0'00; Coliflores 0'00; Rabanitos 0'30; Acelgas 0'10.

PISCADERIA Entrada de pescado en el día de ayer para la venta: Merluza 0'00; Pescadilla 4'00; Atún 3'30; Meru 0'00; Callos 0'00; Emparedor 2'00; Paje 2'00; Besugos 0'00; Calamares 0'00; Jibias 2'00; Pulpos 0'00. Gallinas 0'00; Dorada 4'00; Magres 0'00; Bacalao 0'00; Salmonetes 0'00. Sardinas 1'20; Boga 0'00; Boquerón 0'00; Chirrote 0'00; Langostinos 0'00; Gambas 0'00; Almejas 1'20; Langostinos 0'00.

Los Compañeros de la Asiercha

—Es el molde de la cerradura de la segunda puerta. Desde mañana, el mismo compañero que ha hecho la llave que veis hará la que el dibujo marca en la cera.

—¿De modo que solo tiene dos puertas el paso secreto?

—Exactamente, señor marqués. He podido convencirme de ello la noche pasada, en tanto que el barón inspeccionaba los talleres. ¡Me he portado bien! ¡Qué queréis!... Quien nada arriesga, nada teme. A un tarolo próximamente del paso está situada la segunda puerta: se quedó abierta, y pude con toda facilidad introducir la cera

por la cerradura. Una vez al final del paso, so o hay que subir una escalera, levantar una trampa y se encuentra uno de los salones del Hotel del Diablo.

—¡Soberbio! Pero el paso estará guardado interiormente...

—No le está. El barón de Kerjean se fia, a lo que parece, del espesor de su puerta, y de la solidez de sus cerraduras, y no sospecha que nadie pueda tener interés en penetrar en su casa por aquella misteriosa combinación. Si me engaño, nada se pierde después de todo, porque si nos encontráramos a alguien a nuestro paso, entonces haría conocimiento al instante con el cuchillo de «Botón de Oro».

—¡Oh! exclamó el gigante. —Con respecto a este punto, nada temo.

—¡Un asesinato!—murmuró Renato con manifiesta repugnancia.

—Tengo el honor de repetir al señor marqués —repuso Dagoberto,—que quizá no tengamos que recurrir a ese extremo. No encontráramos a nadie, al menos en el paso; pero, una vez en el

interior del hotel, ya no respondo de nada.

—La situación cambiará por completo cuando hayamos penetrado en el palacio—respondió Renato. Si entonces se quiere rehazararnos por la fuerza, emplearemos el mismo medio, y el derecho estará de nuestra parte.

—Eso no admite discusión—dijo «Botón de Oro».

—Pero—continuó Renato,—para salir airoso en la atrevida empresa que quiero intentar, yo creo que no podemos ni debemos contar únicamente con nuestras fuerzas.

—Esa es mi opinión—dijo Dagoberto.

—No conocéis entre los hombres de Kerjean alguno que se pueda comprar sin temor de que pueda hacernos traición?

—A todos se les puede comprar, pero no se puede fiar de todos. Hay dos o tres, sin embargo, con los cuales creo que se podría contar. ¿Me dais vuestra autorización para tratar con ellos?

—Desde luego la tengo.

—¿Hasta para ofreceros salvavidas?

—Esoo hombres, ¡son asesinos.

—¡Eso no, señor marqués! no tienen más que ligeros pecadillos sobre su conciencia. Son sencillamente ladrones.

—Si es así, lo solicitaré del intendente de policía, y el señor de Sartines, libre ya, gracias a mi, de monederos falsos, no me lo negará.

—Entonces pued el señor marqués contar con tres nuevos aliados perfectamente adictos y fieles.

—De modo que, contando con mi ayuda de cámara, de cuyo valor y lealtad respondo, somos siete—dijo Renato.—¿Hay bastantes?

—Con menos gente—dijo Dagoberto—me atrevo yo a robar una mujer en medio de la noche. Todos los criados estarán durmiendo, y antes de que puedan despertarse estaremos bastante lejos.

—Un carruaje esperará en la calle del Infierno—continuó Renato,—y yo conduciré los caballos cuando la baronesa de Kerjean esté en nuestro poder.

—¿Cuándo empezaremos a obrar?

